

联合国教科文组织接纳巴勒斯坦为成员国 中国投赞成票

巴勒斯坦“入联” 美国“断粮”抗议

联合国教科文组织大会10月31日通过决议,接纳巴勒斯坦为教科文组织成员国,成为该组织第195个成员,这也是巴勒斯坦首次获准以成员国身份加入联合国机构。

联合国教科文组织大会10月31日就接纳巴勒斯坦成为这一组织正式成员国提案举行表决,共173个成员国代表参加投票,最终以107票赞成、14票反对和52票弃权通过这项决议。

中国、俄罗斯、法国等国投赞成票,美国、以色列、德国等国投反对票,英国、意大利、日本等国投弃权票。

巴勒斯坦过渡政府外交部长里亚德·马勒基10月31日在巴黎就巴成功加入联合国教科文组织召开新闻发布会说,巴勒斯坦从1989年开始申请成为教科文组织成员国,经过22年的不懈努力,如今终于梦想成真,这对于巴勒斯坦及其人民无疑具有历史性的意义。

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在新闻发布会上说:“这是朝着国家地位迈进的重要一步,我们相信,整个世界今天与巴勒斯坦人民站在一起,这个投票是为促使巴勒斯坦尽快建国。”



10月31日,在法国巴黎联合国教科文组织大会上,全场代表在投票通过后鼓掌向巴勒斯坦表示祝贺。
新华社记者 舒适 摄

链接

联合国教科文组织是联合国专门机构之一,于1946年成立,总部设在法国巴黎。其宗旨是促进教育、科学及文化方面的国际合作,以利于各国人民加强相互了解,促进世界和平。

以色列:强烈反对 将重新考虑与教科文组织的合作关系

联合国教科文组织大会10月31日投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该组织的提案,以色列对此表示强烈反对,表示将重新考虑与教科文组织的合作关系。

以外交部当天发表一份措辞严厉的声明说,以色列反对联合国教科文组织大会接纳巴勒斯坦为正式成员国的决定,“巴勒斯坦这一单方面行为不仅无法改变(巴以和平进程)现状,更令达成和平协议的可能性愈发渺茫”。

这是巴勒斯坦首次获准以成员国身份加入联合国机构。以外交部的声明强调,加入联合国教科文组织并不意味着巴勒斯坦由此成为一个真正的国家。同时,以色列将重新考虑与联合国教科文组织正在进行的合作和下一步合作关系。

此前,美国和以色列曾警告,若巴勒斯坦获支持成为教科文组织成员国,可能将停止向该组织提供资金支持。

9月23日,中东问题有关四方(美国、俄罗斯、欧盟、联合国)表示将召集巴以逐步展开谈判,在3个月内就领土和安全问题提出全面建议,在6个月内使谈判取得实质性进展,最迟在2012年年底前达成协议。以方坚持认为,在这一框架内与巴方展开“无预设条件的直接谈判”才是解决巴以问题的唯一正确途径。(综合新华社、《法制晚报》)

美国:投票不成熟 中止缴纳会费

美国政府10月31日宣布,作为对联合国教科文组织投票接纳巴勒斯坦为正式成员国的回应,美国中止向该组织缴纳原定在11月支付的6000万美元的会费。

美国国务院发言人纽兰在华盛顿召开的记者会上宣布了上述决定。她指责联合国教科文组织当天投票通过有关接纳巴勒斯坦为正式成员国提案的举动是“令人遗憾的、不成熟的”,将损害为使巴以之间达成“全面、公正和持久的和平”而进行的努力。

纽兰说,美国会通过的相关法律禁止向那些在巴以达成和平协议前就正式承认巴勒斯坦国家地位的联合国机构提供经费。目前美国向联合国教科文组织缴纳的会费占该机构总会费收入的22%。

美白宫发言人卡尼当天也指责联合国教科文组织的投票是“不成熟的”。他强调,美国只支持促使巴以两国举行直接谈判的努力,因为这是解决巴以分歧的唯一途径。

拟延长签证有效期,取消高技能人才国别限制,专家分析——

美对华签证松动意在“抢钱抢人”

美国国会众议院司法委员会日前通过口头表决,批准将取消高技能人才职业移民国别限制的议案交由众议院全体讨论。美国在移民相关法案上有意松动,主要原因和目的是什么?

【移民政策有意松动】

美国国会参议员提议,将中国公民来美探亲、旅游和商务考察等非移民签证的有效期从目前的1年延长到5年。如果这个议案通过,意味着今后中国人到美国驻华使领馆签证一次管用5年。

国会众议员提议取消高技能人才职业移民签证的国别限制。目前美国对中国和印度等职业移民数量众多的国家实施配额限制,导致许多中国留学生毕业后留美工作申请绿卡需要漫长的等待。如果这个议案通过,意味着以后中国高技能人才申请美国职业移民不再需要等待绿卡配额。

美国国务院宣布,2011年美国给予中国公民的签证首次突破100万个,2012财年预期将达到130万。另外美国国务院正在招募会讲中文的签证官,明年春天到位。美国国务院还打算开辟非移民签证的家籍办理通道,只要多交家籍费用,签证申请就能够得到更快审批。这些举动表明美国确实是有意增加对中国公民的签证发放数量,同时提高签证审批的效率。

【“抢钱抢人”一举两得】

美国观察员余东晖认为,美国对华签证政策所以出现这些动向主要原因有两个:一个是抢钱,一个是抢人。

余东晖认为,在经济不景气的背景下,美国急于招揽外国投资和外国游客,希望靠外力来刺激经济复苏,而在这两个方面,来自中国的投资

和游客都成为美国的摇钱树。

美国经济研究所发布报告说,仅2010年中国对美直接投资超过50亿美元,超过以前对美投资的总和。美国政府和商界不断呼吁门户开放,充分利用中国扩大对外投资带来的好处。

而中国来美投资面临一个很大的障碍就是商务签证等待时间长,拒签率也比较高。自美国于2008年开放中国公民组团来美旅游以来,中国赴美游客每年递增两成以上,预计今年中国游客数量将接近百万人。中国游客在各国游客中出手最大方,去年80万中国游客在美国消费50亿美元,平均每人消费6243美元。

余东晖说,抢人指的就是美国担心走上衰落,一些有识之士认为,美国要保持世界的领先地位就要保持美国移民系统的开放,确保人才能够源源不断进入美国。(据《钱江晚报》)

俄罗斯有望12月加入世贸组织

格鲁吉亚是最大障碍 瑞士从中斡旋

10月31日,俄罗斯总统梅德韦杰夫的首席经济顾问多沃科维奇表示与格鲁吉亚入世谈判即将取得成果。这意味着俄罗斯有望于今年12月加入世界贸易组织,18年夙愿即将实现。

多沃科维奇表示谈判在瑞士的斡旋下,目前“没有太大遗留问题要解决,只是一些细节问题。”按照世贸规则,一个经济体要想加入,必须与所有成员谈判。由于俄罗斯和格鲁吉亚在2008年8月爆发战争,格鲁吉亚由此成为俄入世障碍。

世贸组织成员国的贸易占全球贸易的97%。俄罗斯是20国集团中唯一没有加入世贸组织的国家。

世贸有关俄入世问题的会议将在10日举行,将向12月召开的部长级会议提交俄入世申请,届时俄很可能结束18年的人世等待。

■解析

入世有利中俄贸易

俄罗斯问题专家安兆祺认为,俄罗斯之所以未加入世贸,除经济原因外,也有政治原因。而一旦俄入世,将推动中俄经济关系发展。

安兆祺称,长期不加入世贸,对俄大国地位不利,这是俄寻求入世根本原因。但俄认为一些战略性能产业对外开放存在风险,与世贸自由市场原则相冲突。

此外,在政治上,美国以入世作为制约俄罗斯发展的一个手段。俄罗斯国内也有人在反复权衡利弊问题,因此入世一事久拖不决。安兆祺称,一旦俄罗斯入世,市场准入门槛降低,对投资领域限制减弱,将利于中俄贸易扩大化。(据《新京报》)

利比亚惊爆考古史上最大窃案

劫匪潜入银行金库 洗劫“班加西宝藏”

今年5月,正当利比亚经历战火洗礼之际,一批专业窃贼趁火打劫,凿开利比亚重镇班加西市国民商业银行地下金库的混凝土天花板,将其中存放的有“班加西宝藏”之称的亚历山大大帝时期的7700枚金银铜古钱币和大批珠宝文物洗劫一空。

【银行金库惨遭疯狂洗劫】

据报道,班加西市国民商业银行的地下金库内有多处金属保险柜,其中存放着大量现钞。不过鲜为人知的是,金库内最为珍贵的物品是一批封存在木箱之中的亚历山大大帝时期金、银、铜古钱币以及珠宝等文物,它们是于1917年到1922年期间从班加西附近的利比亚著名古城昔兰尼挖掘出来的,被统称为“班加西宝藏”。

据悉,班加西国民商业银行内设有九重安全

防范系统,戒备森严。但一批显然熟知内情的专业窃贼竟如入无人之境般地潜入银行地下金库,对秘藏在其中的“班加西宝藏”进行疯狂洗劫。

【凿穿金库砸开保险柜】

据内幕人士披露,这批专业窃贼首先凿开银行地下金库的混凝土天花板,砸开金属保险柜,让考古学界专家们倒吸一口凉气的是,失窃的“班加西宝藏”中,共有多达7700枚金、银和青铜钱币,另有50个小型纪念碑,以及铜、玻璃和象牙雕像,还有一大批宝石、珠宝首饰、奖章和金臂章等文物。据初步估算,此次被窃的“班加西宝藏”总价值超过20亿英镑。

【精密策划只盗古代珍宝】

种种迹象显示,这次离奇的班加西宝藏大劫

案得到了“内鬼”相助。首先,盗贼目标全都是价值高昂的古代宝物,而没有动金库内的现钞和其他价值相对较低的东西。其次,这次盗窃行动显然经过了精密策划,就在盗窃案发生前不久,银行发生了一起纵火案,起初人们以为纵火案是反对卡扎菲暴动的一部分,但事实上它很可能正是盗贼所为,其目的是为了转移视线,同时破坏银行内部的保安监视系统。

【失窃古币可能被运往埃及】

《星期日泰晤士报》称,这次大劫案堪称是“考古史上最大的文物盗窃案”。日前埃及媒体披露称,不久前一农民试图从利比亚偷运503枚金币和一尊3英寸高的黄金雕像到埃及,而其间分析人士认为,这些价值不菲的金币和黄金雕像,或许正是失窃宝物的一部分。(据《半岛晨报》)